
561459.FI PE 356.831

KIRJALLINEN KYSYMYS E-1279/05
esittäjä(t): Antonio De Poli (PPE-DE)
neuvostolle

Aihe: Helpotetut sosiaaliturvaetuudet

Italian asetuksessa 109/1998 säädetään taloudellisen tilanteen yhtenäiset arviointiperusteet ja siinä 
määritellään helpotetun sosiaaliturvaetuuden viitekohdaksi hakijan kotitalous (2 pykälä).

Asetuksen (3 pykälän 2 momentissa) säädetään myös, että joidenkin etuuksien viitekohdaksi voidaan 
ottaa kotitalous, jonka kokoonpano ei vastaa väestörekisteriin todella merkittyä.

Asetuksessa 130/2000 on lisäksi määritelty tarkkaan mahdollisuus, että kun tehdään yhteiskunnallis-
taloudellista arviointia sellaisista hädänalaista henkilöistä, jotka käyttävät päivittäisiä, kokonaan tai 
osittain laitoshoitoon perustuvia terveydenhuoltopalveluja, on viitattava yksinomaan avunsaajaan eikä 
hänen kotitalouteensa (henkilökohtaisten tulojen periaatteen soveltaminen). Samaisessa säädöksessä 
myös säädetään kahden peräkkäisen menettelyn antamisesta: ensimmäisellä, pääministerin 
vahvistamalla menettelyllä, joka koskee sosiaalisesta yhteisvastuusta (nykyisin hyvinvoinnista) 
vastaavan ministerin ja terveysministerin (nykyisin terveydenhuoltoasioista vastaavan ministerin) 
antamaa ehdotusta, säädetään rajat asetuksella 130/2000 käyttöön otetun muutoksen soveltamiselle; 
toisella menettelyllä määritellään yksityiskohtaisesti, missä terveydenhuoltopalveluissa käytetään 
viitekohtana henkilökohtaisia tuloja (koskee asetuksen 503/1992 3 f pykälän 3 momentissa 
tarkoitettuja etuuksia ja ehtoja). 

Ensimmäistä menettelyä ei ole vielä vahvistettu mutta siitä on olemassa luonnos, jonka hyvinvoinnista 
vastaavan ministeriön lainsäädäntöneuvottelukunta valmisteli helmikuussa 2003 (kyseinen 
neuvottelukunta sai 6. maaliskuuta 2003 myönteisen lausunnon terveydenhuoltoasioista vastaavan 
ministeriön lainsäädäntöneuvottelukunnalta). Luonnos välitettiin vuotta myöhemmin – helmikuussa 
2004 – valtion, maakuntien sekä Trenton ja Bolzanon autonomisten hallintoalueiden välisistä 
suhteista vastaavan pysyvän konferenssin sihteeristölle sekä perhe- ja sosiaalipolitiikasta ja lasten 
oikeuksien suojelusta vastaavalle pääosastolle menettelyluonnoksen kirjaamista varten yhdistyneen 
konferenssin esityslistalle.

Onko neuvosto tietoinen edellä kuvatusta tilanteesta Italiassa? Onko neuvosto tietoinen siitä, että on 
tunnistettava taloudellisen tilanteen mittarin soveltamisesta aiheutuvat seuraukset kansallisella 
tasolla? Onko neuvosto myös tietoinen siitä, että asetuksella 130/2000 käyttöön otetun periaatteen 
noudattamisesta aiheutuva mahdollinen seuraus Italiassa saattaa aiheuttaa lisää taloudellisia 
vaikeuksia paikallisille elimille ja että ensisijaisesti on määriteltävä lain nro 328/2000 22 pykälän 
mukaisten sosiaaliturvaetuuksien tärkeimmät tasot? Aikooko neuvosto puuttua asiaan helpottaakseen 
käytössään olevin keinoin helpotettuja sosiaaliturvaetuuksia koskevan lievemmän politiikan 
täytäntöönpanoa Italiassa ja Euroopassa?


